



álló „Haza” életbiztosító és hitel bank ellen, egy kliense nevében, ki a befizetett díjösszeget a nevezett intézet törvényes utó vizsgálóvételre készít: erre jogosítva vélte magát, híven, hogy a biztosító tudta és beleegyezése nélkül nem kényszeríthető, hogy magát a részvényesek intézkedéseinek feltételül alávesse és biztosítását egy más intézethez áttette. A kétséges per előre látható következménye az lett volna, hogy a felperes, ha megnyeri perét minden instancián és az ítélettel kezében jogerősen követelhetné a kérdéses összeg folyóvá tételét, az úgy csak a követelésnél marad, mert a társaság minden vagyonát viszbiztosítási díj fejében a „Tiszára” ruházta, s így saját vagyon hiányában képtelen a fizetésre. Foglalat van rá joga de csak papíron; árvereztetett, de csak elvben. De Kégy tudta, hogy a viszbiztosítási kötelezettséget vállalt „Tisza” kötelezve van az értéktelen „Haza” kötvényt saját kötvényével kicserélni, s vagyonával teljes szavatolást vállalni; ő tehát visszavonta perét; az értéktelen „Haza” kötvényt a Tiszával cserélte ki s így kétes biztosítás és képzelt jogok helyett jó biztosítási kötvényt nyert a „Tisza”-tól.

— **Körner Adolf** h. főkapitány, mint tegnapi számunkban említett, a város külső részére gőzgép vizsgálatra távoztán — a főkapitányi teendőit Jenei István alkaptány által helyettesítették.

— **Az iparos tanácsok iskoláztatásának** folyó évi szept. 1-ő napján leendő megkezdése a biz. közgyűlés, illetőleg a városi tanács által elrendelve levén; az életbeléptetésével az állandó népnevelési bizottság bizott meg. Ennek rendelete folytán az összes helybeli iparostanácsok, kik előzőleg már ös-zérattak, képességek szerinti osztályozás végett a ref. főiskolába leendő megjelenésre utasítottak — és pedig tegnap megjelentek ott a pétériai utczabeliek, ma megjelentek a vargautczaiak, holnap előállanak a piacutczabeliek, holnapután a hatvanutczaiak, végre szombatn délután a csapó- és czeglédutczabeliek. — Az előállítást rendőri közegek teljesítik. Így tehát alapos és biztos kiállításunk van, hogy a jövő

iparosainak szellemi nagyobb fokú kiképzése maholnap, oly sok idő és előleges fáradság után kezdetét vévén — az ettől várt üdvös eredmény nem is fog elmaradni. Városunk névze, egyebekből eltekintve, már csak azért is kívánatos volt az iparos iskolák létesítése, mivel e tekintetben Budapest, Kolozsvár, Szeged, Arad stb. városok részéről már megelőzték.

— **Arverést** tart e hó 24-én d. u. 3 órakor az alföldi takarékpénztár saját helyiségében, olyan kézi zálog-tárgyakra, melyek ez év márczius hó végéig intézetlen maradtak. Felhívjuk erre a n. é. közönség becses figyelmét.

— **Fellázadt cseléd.** Bizonyos előkelő helybeli lakos tanyájára kimenvén — ott egy cselédje által, miért azt rendre utasította, — vasvillával megtámadtatott, azonban a deliquent a többi cselédék, — mielőtt még a tettlegesség bekövetkezett volna, ártalmatlanná tették, s az a rendőrség kezébe, innen pedig a kir. ügyészséghez került.

— **A dinnye-idény** most már csakugyan beköszöntött s a szépen kifejtett, néha egész szakasztó-kosár nagyságu görög dinnyékből egész hegy sorok vannak a piacon. De az a baj, hogy az idén sem a sárge, sem a görög dinnye nem sikerült. Már pedig a közepeszerű mindentben jó, csak a dinnyében nem. Annak, ha élvezhető akar lenni, kifutónak kell lenni. Ez alkalomból megemlítjük, hogy a dinnyehéjnak a piacon és másutt elhanyása minden évben több balesetet szokott előidézni s igen helyesen tenné a rendőrség, ha e tekintetben szigorú ellenőrzésre utasítaná a lantás közegét.

**A közönség köréből.**  
Kardos Kálmán temetkezési intézete.  
(N.-Csapó-utca, 335. és 329-dik szám alatt.)  
Bár intézetem mind helyben, mind a vidéken kiterjedten s általánosan ismeretes: mindazáltal a jelen körülmények s különösen intézetem nagy részbeni újra szervezése szükségessé teszi, hogy az a n. érd. közönség tudomására juttassék.  
Intézetemet, mely e téren kezdeményező

s minthogy uttörő volt, eleitől oly méltányoló elismerésben s pártolásban részesíté a t. közönség, mely ösztönül szolgált nekem ezutánra, s képséggé tett, hogy a dísz és csint a jószág-gal s aránylag jutányossággal prósisita, magamat e téren senki által megelőztetni ne engedjem. Midőn tehát a múltet köszönetemet nyilvánítottam: ezáltal bátorítodom a n. é. közönség becses figyelmét felhívni az alábbiakra.

**Ercz-koporsóimról** felemlitendőnek vélem, hogy kezdettől fogva hazai gyártmányt tartottam raktáron, azon elvből indulva ki, hogy egyenlő, vagy még jobb minőség s jutányosabb árak mellett mindig a hazainak adandó elsőség. És bátran merem állítani, hogy kezeim közt levén több külföldi gyáros rajzai és árjegyzékai s több ízben próbákat is tévén, hazai gyártmányu koporsóim, melyek díszesebbek s jutányosabbak bárhol s bárki által előállítottaknál, a versenyt előnyösen állják ki; s a külföldi hozzáuk beözönlő sokféle árucikknek közül ez egyet kiszorították piacunkról. Azonban az épen fellállított újabb temetkezési intézet a külföldi e nemű árukat ismét betelepítvén: helyén valónak látom a n. érd. közönséget felhívni elfogulatlan s részrehajlás nélküli összehasonlításra s ítéletre és a szerinti választásra! Részemről biztosítok mindenkit, hogy bármely temetkezési cikket vagy szükségletet senki nálam jutányosabban ki nem szolgáltat, ha csak — a mi alig feltehető — saját kárával nem tenné. De a jutányosság csak összehasonlítás folytán ítéhető meg, s azért felkérem a vásárolni szándékozókat mindkét telep megtekintésére s meg vagyok győződve, hogy úgy dusan berendezett nagy választéka, mint izletes kiállítás s díszessége, de főleg jutányossága által raktáram hazai gyártmány a diadalmaszkodni fog.

A díszítések terén, melyen eddigél is, mint kezdeményező és újító működétem, ezentúl is czélszerű s izletes újításokkal fogom meglegni a t. közönséget.

A fa-koporsókat illetőleg igen ismeretes mindenki előtt a már e téren 40 évtől többé Kárdos czég, mely egy a legegyszerűbb, mint a legdíszesebb, s főleg a bársony és se-

lyemmel bevont koporsók előállításában kezdeményező s egyedül volt; mely utóbbiaknak díszítése s jutányossága jelenben minden versenyt kizár.

Ajánlom ezuttal jól berendezett halotti- és gyász-czikkeimet, — valamint a raktáron igen nagy választékban készen kapható halotti öltözékeket, sarkoszu- és művirág készleteket, melyek sokkal ösmertebbek, hogyszem dícséretre szorulnának.

**Gyász-szoba díszetése s ravatolat** a már eddigél előfordult esetekből eléggé ismeri a t. közönség.

Hat rendbeli dísz-kocsijaim, melyek bár mikor megszeméltethők a gyártelep helyiségeiben, szinte leszállított áron állnak a n. é. közönség rendelkezésére. Különösen ajánlom a fiatalabb korban elhaltak részére újabb kiállított kék- és ezüsttel díszített kocsimat, mely bizonyára megelégedést fog nyerni.

A temetés alkalmával a halott körüli teendők végzésére 6 díszes egyenruhába öltözött testőr állandó a közönség rendelkezésére; mely intézkedés által a temetéseknl gyakran előfordulni szokott hiányon vélek segíthetni.

Ítéltvén azon körülményt, hogy a rendesen váratlanul jövő halálesetek alkalmával a temetkezési költségek nincsenek mindenkor kéznél: a költségek egy része, esetleg az egész után is, a gyászos család anyagi viszonyaihoz mérten, mint eddig, úgy ezután is, méltányos várakozással leendek.

Szegény sorsuakat lehetőleg kedvezményben részesíték.

Vidéki t. megrendelőimnek ezentúl is, mint eddig, a legpontosabb kiszolgálást biztosítom: s csupán levélben nagyban körvonalozt megrendeléseket is megelégedésre fogok elintézni, s temetés rendezéseket egészen is elvállalni. Az 1875. október hóban nyilvánossá tett árjegyzékem összes tételeit, — miután azok azóta a közönség névze előnyösen és egészben megváltogtak, — érvénytelennek nyilvánítottam s újabb árjegyzékkel bárkinek készséggel szolgálók.

Debreczen, 1877. aug. hó. Tisztelettel  
Kardos Kálmán. (450) 1—3

**Délutáni posta.**  
— Konstantinápoly, aug. 20. A porta elrendelte, hogy haladék nélkül 500,000 fonyi második osztályu muszthetaz összpontosították Drinápoly és Szoha közt és Bolgárország más pontjain. Továbbá megparancsolta a szultán egy másik tartalékos sereg összpontosítását 60,000 anatóliai muszthetazból, — mely Konstantinápolyban fog alakittatni. — Allitóltag Szerver pasa állása rendkívül meg van ingatva.

**A Debreczeni E. eredeti táviratai.**  
— Konstantinápoly, aug. 22. Szulejman tudósítása megerősíti, hogy a Sipka falu elfoglaltatott. Megérkezése után Kazanlikba rendes lovas csapatokat és cserkeszeket küldött három szapatokozak ellen. Kasanlik és Sipka közt a mult éjjel összeütközés volt. 10 kozák elesett, a kozákok visszavonultak.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

**Hirdetés.**  
A debreczeni takarékpénztár igazgatóságának f. 1877. évi aug. 10-kén tartott ülésében, az ezen pénztárban 7% al kamatozólag elhelyezett összes betétek után folyó 1877. évi okt. 1-től kezdve a kamatnak 6% -ra leszállítása elhatározatván, — erről az illető betétek azon figyelemzettel értesítettek, hogy ha betéteiket a mondott naptól fogva 6 százalékos kamatra bent hagyni nem akarnák, tőkéjüket a szabályszerű felmondás megelőzése után a pénztárnál felvehetik.

Az igazgatóság. (450) 1—3

**H I R D E T E S E K.**

**Rot Lipót és testvére Debreczen.**

**Ajánljuk**  
a  
nagyérdemü közönség becses figyelmébe  
**FÉRFI DIVAT RAKTÁRUNKAT**  
melyet jelen idényre legujabb divatu árucikkkel nagy választékban látunk el, — nevezetesen:

Férfi s gyermek **ingek** és fehérműmek 1—3 frtig,  
**Kész férfi ruhák** complet öltönyök 12 fttól kezdve, gyermek öltönyök 5 " "

**Uj divatu magyar francia férfi kalapok,**  
ugyszintén  
**feldiszített női kalapok,**

Nyakkendők, gallérok és kizelők,  
Gummi köpenyek, esernyők,  
Plaidék és pokróczok nagyválasztékban.

Férfi és női francia glace keztyűk,  
Illatszerek, Atkinson, Bayley,  
Pisse et Lubin híres angol illatszerek,  
Mindennemű uti czikkek.

**Végül: férfi cipő raktárunkat is ajánljuk**  
a nagyérdemü közönségnek. — mint legjobb minőségü gyártmányt.

**Czeglédutca 2. sz. a.**

**Arverési hirdetés.**  
A ref. egyház tulajdonához tartozó macsi 150 catastr. hold szántóföldnek a jövő 1878. év apr. 24. napjától 6 évre haszonbérbe adása nyilvános árverés útján folyó aug. hó 23-dik napja d. e. 9 órakor az egyh. tanács teremében fogván eszközöltetni: az árverési kivánók a kitett időben és helyen elegendő bántpénzzel ellátva megjelenni felhivatnak; az árverési előleges feltételek pedig addig is az egyház számvevői hivatalánál megtekinthetők.  
Kelt Debreczenben, 1877. aug. hó 21.

**Laky Lajos,**  
(449) 2—2 egyház tanácsos, mint az árverelő küld. elnöke.

**Haszonbérbeadási hirdetés.**  
A nagyváradi l. sz. káptalani uradalom tulajdonát képező nagyváradi-újvárosi „Zöldfa” czimú vendégfogadó, mely áll 56 öl hosszúságu téglából épült, cserép fedél alatt lévő egy emeletes épületből, abban 9 birt — 4 raktár, kávéház, sörcsernok, 37 szálló szoba, nagy és kis terem, külön csapszék helyiség, elegendő pincze, istálló és kocsiszín helyiségek, ehez tartozó regálé joggal, egy a nagy piacon és Nagyvárad-Újvárosban gyakorlandó főkecsapszékkelési jogokkal 1879. évi január 1-től kezdve 6 évre bérbeadandók lesznek; bérleti szándékozók felhivatnak, hogy 1877. évi szept. hó 11-ik napjáig zártajánlatukat 3000 ft bántpénz csatolásával a káptalanba beadhatják, a nyilvános árverés ugyancsak 1877. évi szept. hó 11. napjának d. e. 10 órájkor a Zöldfaterembe Nagyváradra kintizetvén.

Mindenesetre a bérbeadás végérvénye a szerződés megkötésétől és káptalani jóváhagyástól függ.  
A bérlet és árverési feltételek az uradalmi iktató hivatalban megtekinthetők.

**A nagyváradi l. sz. káptalani uradalom iktatói hivatala.**  
(352) 2—3 Aldásutca S. sz.

**II. Arverési hirdetmény.**  
A debreczeni kir. törvényes részéről közhírré tétetik, miszerint Csehi Mihály s ne-jének Boros Sándor és neje Tasi Julianna eleni végrehajtási ügyében lefoglat, a debreczeni 1246. sz. t. j. b. j. jegyzett homok-utcai 3016 sz. háznak 250 ft-ra becsült fele része az 1877. évi augusztus hó 25-ik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben a tvszék árverési termében, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt el fog adatni u. m.:

1. Kiküldési ár a fenti becár; azonban ezen II. árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.
2. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -a, vagyis 25 forintot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árveréstől számítandó 1. 2. 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tvszéknl lefizetni.

A bántpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtekinthető.

A debreczeni kir. tvszék mint telekkönyvi hatóságának 1877. évi július hó 27-ik napján.

**Becske Lajos,** h. elnök. (419) 3—3  
**Beóthy Gábor,** h. jegyző. (445) 3—3

**Az áruk jó minőségeért kezeség vállaltatik.**

**SALZMANN LAJOS**  
férfi divat-terme  
Bazár-utca 7-dik szám.

Ajánlja a nyári idény beálltával dusan ellátott férfi divat-árut egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Üzleti elveim, mi a szoliditás és határozott árakban összpontosul, a nagy közönség előtt már ösmertes.

Ez alkalommal bátorítodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

**I. Kész férfi ruhák:**

Nyári egész öltönyök	—	7 fttól — feljebb
Fekete nadrág és mellény	—	10 és fél fttól ..
Fekete és szürke lüster kabátok	4	" "
Nyári gyermek és fiu öltönyök	2 fttól	50 krtól feljebb.
Eso köpenyegek	—	12 " "

**II. Férfi ingek és fehérműmek:**

- a) Fehér, sima, fodros és himzett elejü schiffon ingek 1.40 krtól 4 ftig.
- b) Szines, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 ftig. Az ingek úgy felálló és lehajló vagy 2 külön gallérral mindenkor nagy választékban találhatók raktáramban.
- c) Négyzseres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzseres kizelők 4.55 krtól 5.20 krig.

Továbbá tudatom a nagyérdemü közönséggel, hogy gallérok és kizelők tisztítása a lehető legszebben, gyors kiszolgálás mellett minden 15-jén és 15-én küldetnek tisztítás végett.

**III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:**

Magyar kalapok	—	2.50 krtól feljebb.
Francia divatos kalapok	4.50	" "
Francia cilinderek	—	6.50 " "

**IV. Szalma-kalapok gyári raktára gyermek, fiu és férfiak részére.**

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, férfi napernyők, sétatálcák, utazó készletek, plaidék, szivar- és pénztárcák, kések, gazdag választékban.

**Továbbá:**  
Treu Nüglicsh és Társa bécsi udvari illatszerezésnek előnyösen ösmert illatszerei, hajolajai és pomádéja, továbbá a legkintőbb fajta bajuszpedrói és fogporai mindenkor nagy választékban állanak a nagyérdemü közönség rendelkezésére.

Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradtam  
(297) Teljes tisztelettel:  
**Salzmann Lajos.**

Vidékről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

**BLAU LIPÓT és FIAI**  
ékszerárusok Budapestról (Dorothyutca 6. sz. Wurm udvar.)  
**Fiók-üzlete Debreczenben**  
főpiacz, Nánássy-féle ház  
ajánlják dusan felszerelt  
arany-, ezüst-, drágakő  
és  
**ÓRA-RAKTÁRUKAT,**  
Brillant, gyémánt, karpereczek, melltűk és fülbevalók,  
gombokból s solitair és rózsza gyémánt-gyűrűkből.

Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. —

Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalékeket, kávézó és thea-készleteket, evő s csemegéző szereket 1, 6, 12 s több személyre.

Egyszersmind ezen szakmába vágó minden czikkeket a legjobb áron megvesznek s becsérelnek.

(71)  
főpiacz, Nánássy ház alatt.

**Laptulajdonos Molnár György.**

**Arverési hirdetés.**  
Linczer Vilmos piacutca Nánássy-ház alatti férfi ruhakereskedésében levő kész nyári, ösi, tavaszi és téli férfi ruhák, mindenféle ruhakelmék, bolti felszerelés s egyéb a szabó mesterséghez tartozó tárgyak azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverésen, akár egy összegben, akár részletenkint eladása a csődválasztmány által elrendeltetvén, annak a helyszínen fogantatására határidőül f. évi aug. hó 21-én, szűkség esetére következő napjainak is d. e. 9—12. és d. u. 3—6 órája kintizetik.

Mire a venni szándékozók meghivatnak. — Kelt Debreczenben, 1877. aug. hó 16-kán.

**Sajó György,**  
ügyvéd mint Linczer Vilmos csődtömegondnok. (446) 3—3

**Arverési hirdetés.**  
A nagyváradiutczai temető és Pérchy-féle majorsági föld háta megett levő homokhordó hely bérbeadására újabb árverés rendeltetett oly móddal, hogy az csak legeltetéssel lesz használható; továbbá, hogy a vághid helyéül azon terv levén kizemelve, ha időközben azon terv megvalósíttatik: béröl tartozik az e czérra szűkséges térséget átengedni és az újabb árverés határidejéül a folyó évi augusztus hó 23-dik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki a városház nagy tanácsstermébe.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1877. augusztus 8-án tartott üléséből.

**Bészler Lajos,** jegyző. (446) 3—3

**Előzetes**  
helyben há...  
Előzetes...  
debreczeni...  
Telgdi K...  
könyveskeres...

**Debr**  
(=) Csa...  
el bennint...  
ben a magya...  
ösze fognak...  
zék nagyfot...  
zék. Ha vala...  
sággal tekint...  
szágyulés u...  
elébe. Sok és...  
az utolsó ülés...  
sel szemben...  
kozni fog az...  
leménye a ké...  
A nemze...  
nem engedte...  
— Alig van...  
gyar város...  
a négyülés...  
a keleti kőr...  
irányára nézv...  
Ezen ny...  
tározatok sok...  
helyütt igen...  
tak. Néhol tu...  
ezen, sem ma...  
kormányt zav...  
is hozzák, me...  
zet politikája...  
ugyanaz.  
Hogy ez...  
az országgyűl...  
désével örömi...  
Mert hogy a...  
felhivatni az...  
bizonyos, —  
gunk is megv...  
tározataival s...  
A korm...  
nyilatkozatáb...  
meg Ausztria...  
magyar korm...  
ellenszenv, se...  
vezeti, hanen...  
egyedül és cs...  
dekei az irát...  
pénz, és ninco...  
gon, hogy a...  
egy cseppet...  
érdekeket ál...  
nak hozni, s...  
és válrdozat...  
tet, azt a T...  
esetben teend...  
érdekek köve...  
mely ezen ér...  
csenek, pénz...  
telni a nemze...  
dokolatlan öm...  
Bizonyos...  
az ülésnek ide...  
cupatio kérde...  
már megkell...  
interpellálás...  
ugyan ritkítj...  
ségben. Mert...  
ám azt kivát...  
dobra tisse...  
tatervét. —  
ni az interp...  
tapintatlannak...  
mondani ma...  
mig arra érd...  
pontjából me...  
ség nincs), é...  
azt mondani...  
alatt nem o...  
szűksége az...  
megeshetik, h...  
mények, köve...  
lások, a mely...  
A „Debrecz...  
DARI...  
Elbesz...  
Dr...  
Zokoly sz...  
járól s barátj...  
érzelemmel...  
E tekintet...  
... e galamb...  
Minő áld...  
A boldogs...  
Minél nagyobb...